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První sníh se objevil 27. října, ještě 
se vrátil, ale brzy zmizel. Jen na 
hřebenech bylo chvíli bílo.  

Výsledky voleb ve Vysokém 
 do krajského zastupitelstva  
Ve Vysokém bylo napočítáno 306, ve 
Sklenařicích 41, Tříči 31, Staré Vsi 14 
a v Helkovicích 3 platné hlasy, celkem 
395. Účast v souhrnu všech obcí byla 
44,28 %. 
Nejvíce hlasů obdrželo politické hnutí 
Starostové pro Liberecký kraj – 88, 
KSČM 53, Změna pro Liberecký kraj 
48, ČSSD 44 a ODS 29.  
Volby do Senátu Parlamentu ČR 
1. kolo – platné hlasy 393, účast 44,09 
%, vítězem se stal RNDr. Josef 
Hausmann, CSc. s 205 hlasy.  
2. kolo bez jeho účasti – platné hlasy 
celkem ve všech obcích (přičemž 
v Helkovicíh 0) 172, což je necelých 
17 %, volilo se ze dvou zbylých kan-
didátů Mgr. Stanislava Eichlera a J. 
Zemana, více hlasů dostal (95 = 
53,67%) Jaroslav Zeman, člen ODS, 
ředitel DETOA Albrechtice, patriot 
Jizerských hor. 

ZPRÁVY Z MĚSTA 

Setkání v Semilech 
V úterý 1. listopadu jsem poznala paní 
vystupující z autobusu s dvěma fešá-
ky. Neváhala jsem ji pozdravit a oslo-
vit, což velmi zaskočilo moji přítom-
nou neteř. „Já vás moc dobře znám a 
přála bych vám, abyste se dostala na 
Hrad.“ Milá usmívající se Táňa Fis-
cherová nás zvala, abychom s nimi šli 
do kina Jitřenka na besedu (o knize 
Láska nevládne, láska tvoří s pod-
titulem Hledání cest k proměně spo-
lečnosti – pozn. red.). 
Řekla jsem, že bych chtěla, ale že 
jsem z Vysokého nad Jizerou, což 
jsem zdůraznila. Paní Táňa prohlásila, 
že už ve Vysokém byla. Moc ráda 
bych ji v prezidentských volbách dala 
svůj hlas. Setkáním v Semilech jsem 
byla potěšená. 

Zina Žantová 
▬▬▬▬▬ 

20. zasedání zastupitelstva města Vy-
soké nad Jizerou konaného dne 29. 
10. 2012 v sále hasičské zbrojnice ve 
Vysokém nad Jizerou 
Přítomno: 7 zastupitelů města 
Předsedající: Jindřich Matura, starosta 
města 
Zapisovatel: Ing. Pavel Štěpánek 
Výběrové řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu „Odborné a organi-
zační zajištění zadávacího řízení pro 
zadání veřejné zakázky: Vysoké nad 
Jizerou – splašková kanalizace a 
ČOV“ 
Komise doporučuje uzavřít smlouvu s 
uchazečem č. 4 – DEVELOPER CZ s. 
r. o. za nabídkovou cenu 9 500 Kč bez 
DPH – nejnižší nabídka 
Odhlasováno, proti J. Matura, Dr. Po-
hanková 
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Investiční záměr firmy Tsjecho In-
vest 
Jedná se o investiční záměr v prostoru 
u lyžařského vleku Větrov ve Vyso-
kém nad Jizerou. 
Pan starosta upozornil na možnost 
výstavby v dané lokalitě v souvislosti 
se současnou ÚPD města a na rozdíl 
mezi pojmem patro a nadzemní podla-
ží. V současné době probíhá v dané 
lokalitě výstavba penzionu manželů 
Klímových. Tato stavba je již povole-
na v určených výškových paramet-
rech. Daná lokalita umožňuje výstav-
bu v režimu funkčního využití UV – 
ubytovací zástavba. Dle jeho mínění 
však nemá výška objektů žádný vliv 
na pohled k horám. Objekty budou 
stát na horizontu a výhled bude limito-
ván vždy. 
Určení výšky objektů 
Odsouhlasena maximální výška objek-
tů ve štítě v jižním směru 10 m 
Převzetí komunikací 
Rozhodnuto v budoucnu převzít pří-
stupové komunikace v areálu Tsjecho 
Invest 
Ing. Zelinková proti 
Napojení areálu na veřejný vodovod 
Napojení je odsouhlaseno. Bod připo-
jení: u objektu AKTIV, podmínka slo-
žit finanční příspěvek ve výši 690 000 
Kč. Pan starosta navrhuje navýšit fi-
nanční příspěvek firmy Tsjecho Invest 
na 800 000 Kč jako spoluúčast na pro-
pojení vrtu s věžovým vodojemem. 
Firma Tsjecho Invest by je měla složit 
na účet města a město zajistí v do-
hodnutém časovém termínu propojení 
vrtu s věžovým vodojemem, včetně 
potřebného zázemí pro tento zdroj a i 
pro ostatní zdroje veřejného vodovodu 

ve Vysokém nad Jizerou. Projekt, kte-
rý tuto situaci řeší, je třeba odborně 
posoudit. Tato akce by měla být reali-
zována do dvou let. Později bude měs-
to pociťovat nejvyšší zátěž při spláce-
ní úvěru. Zapojení nového zdroje vody 
má pro město pochopitelně velký vý-
znam. 
J. Nechanický – zastupitelé nemají 
žádné relevantní informace, postrádá 
zástupce firmy Tsjecho Invest na 
dnešním jednání. Firma neposkytla 
zastupitelům žádné podrobnější před-
stavy. Není znám počet EO. Schází 
mu předložení nějaké studie. 
Napojení odsouhlaseno všemi hlasy  
Napojení areálu na ČOV 
po dostavbě nové ČOV Tříč. Místo 
napojení v prostoru u bufetu LV Vě-
trov 
Návrh ing. Nechanického 
ZM odsouhlasí dokumentaci pro úze-
mní řízení pro výstavbu areálu firmy 
Tsjecho Invest ve Vysokém nad Jize-
rou 
Veřejné osvětlení v areálu 
 – odloženo 
Zrušení všech doposud platných 
usnesení, která se týkají investiční-
ho záměru Tsjecho Investu ve Vyso-
kém nad Jizerou 
Různé 
Žádost paní Hany Farské o zakoupení 
části pozemku města p. č. 2217 v k. ú. 
Vysoké nad Jizerou 
M. Škodová, K. Bárta proti nezveřej-
ňování záměru o odprodeji 
Zakoupení cesty (podíl 27/34) od PF 
ČR p. č. 2279 v k. ú. Vysoké nad Jize-
rou za cenu 20 770 Kč 
Odhlasováno odkoupení do majetku 
města 



 

Žádost paní Jany Černé – firma RE – 
CENTRUM DOMÁCÍ PÉČE o navý-
šení kapacity klientů ve Vysokém 
nad Jizerou na 13. Město přispívá paní 
Černé částkou 13 200 Kč na každého 
z 12 klientů, kteří využívají smluvně 
TPS. 
Zabezpečení TPS na rok 2013 bude 
řešeno po předložení návrhu smouvy 
paní Černou a kalkulace za rok 2012 
Věcné břemeno pro ČEZ Distribuce, 
a.s. Jedná se o VB související s reali-
zací akce „Vysoké nad Jizerou, Horní 
Tříč, rodinný dům Patera – venkovní 
vedení NN“ 
Týká se pozemků p. č. 434, 2460, 
2487/2, 2561/3 v k. ú. Tříč. Odhlaso-
váno ve prospěch ČEZ 
Smlouva o možnosti provést stavbu 
na cizím pozemku 
Smlouva mezi městem Vysoké nad 
Jizerou a Krajskou správou silnic Li-
bereckého kraje se týká stavby „Most 
přes řeku Jizeru v Dolních Dušnicích 
event. č. 29064-1“ (most ve Mlejn-
kách) 
Ing. Škodová poděkovala jménem DS 
Krakonoš za pomoc města při pořádá-
ní Krakonošova divadelního podzimu 

Výběr I. Ř. 

Hovory s panem starostou 
19. 11. 21. zasedání ZM 
(přítomno 8 zastupitelů, 4 občané a 
zapisovatel Ing.Bartoš) 
Z projednáváných záležitostí: 
Veřejnoprávní kontrola hospodaření 
ZŠ – bylo shledáno bez závad 
V rámci zjišťování možných úspor –  
finanční kontrola v knihovně týkající 
se poplatků  
pohřebnictví, hrobová místa –poplatky  
Poplatky z výherních hracích automa-
tů – odvod – z toho, co bylo finančním 
úřadem poukázáno, město dá 60 % na 
účet TJ 
Na základě přehledu poskytované pé-
če v okrsku Vysoké, Tříč, Sklenařice 
bylo odsouhlaseno paní Černé navýše-
ní o jednoho klienta 
Bude se žádat o dotaci na Ministerstvo 
pro místní rozvoj z Podpory a rozvoje 
venkova na zahradu mateřské školy 
Medializace tvorby nového územního 
plánu a příjmu žádostí na změny se 
prodlužuje do konce února 2013 
(platnost stávajícího ÚP do konce 
roku 2020) 
Zastupitelstvo neschválilo k projedná-
ní bod určení pravomocí k rozpočto-
vým změnám 

▬ 
Bylo schváleno zakoupení škrabky na 
brambory za 20 tisíc Kč z rozpočtu ZŠ 
Vysoké 
Připomínky Blanky Kučerové k uzavír-
ce muzea, neoznámení poruchy na 
vodovodu na webu města a vyúčtování 
obnovy divadelního okruhu 

▬▬ 
Zpracovává se rozpočet na rok 2013 a 
bude vyvěšen k připomínkám 

Čistička ve Staré Vsi bude pře-
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dána a jede ve zkušebním provozu 
Voda 
5. a 7. listopadu byla přerušena dodáv-
ka vody. Došlo ke dvěma poruchám 
na přivaděči z Mlejnek. První se vy-
skytla na starém úseku pod zahrádka-
mi, kde končí nový řad a druhá dole u 
čerpací stanice v lese u bývalého kou-
paliště. Tady se nachází kusy starého 
potrubí, které se na dvou úsecích bude 
muset v roce 2013 vyměnit a položit 
nový elektrický kabel na ovládání. 
Poruchy se musely najít a odhalit. 
Všechno se sypalo. Nebylo možno 
vzhledem k blátu tam dojet. Materiál 
museli zaměstnanci nosit až od silnice. 
Bylo nabídnuto dovézt cisterny ke 
školám a nemocnici. I hasiči v zas-
toupení Roberta Nesvadby byli ochot-
ni neomezeně pomoci. Školy ani ne-
mocnice o to však nepožádaly. V MŠ 
a ZŠ dostali vodu v sudu a v nemo-
cnici dole pitná voda tekla. Z Přícho-
vic voda přitékala. V roce 2012 bylo 
málo srážek a byl nedostatek prameni-
té vody. Cca 3 l/s. Při poklesu nestači-
la být pokryta poptávka. Kromě prask-
lých trubek ve Vysokém nastala poru-
cha i ve Sklenařicích, které mají svoje 
prameniště. Musela se stále dopouštět 
voda. Prameny nestačí a Sklenařice 
jsou propojené s Vysokým. Musí se 
doplňovat. Dělalo se všechno pro to, 
aby špinavé vody bylo co nejmíň. Na 
koncových řadech se vypouštěla voda, 
odvzdušňovaly se hydranty, odkalova-
lo se, i na vodárně u filtrů se čistilo. 
Byly provedeny rozbory vody, odebrá-
ny vzorky, s okamžitou platností zavo-
lána hygiena a vzorky zaslány i do 
nemocnice. Jsou v pořádku. Voda je 
nezávadná. 

Nákup auta 
Pracovní auto Dacia už dosloužilo – 
vydrželo 10 let. Město nemá žádnou 
techniku pro pohyb v těžkém terénu. 
Autocentrum ELÁN v Teplicích je 
firma prodávající auta tomu zákazní-
kovi, který má o ně okamžitý zájem. 
Provést veřejnou zakázku v autobaza-
ru asi nelze. Na základě těchto skuteč-
ností a několika poruch na vodovod-
ním přivaděči, kdy jsme nebyli schop-
ni zajistit do místa poruchy dovoz ma-
teriálu, jsem se rozhodl po několika 
poptávkách u prodejců, zakoupit pro 
město Ford Ranger, terénní vozidlo ve 
výborném stavu z roku 2009 za 
259 000 Kč, což byla nejnižší nabídka. 
V moderním, profesionálně provozo-
vaném autoservisu s autobazarem byla 
možnost auto vyzkoušet. Tuto záleži-
tost jsem neřešil se zastupitelstvem (za 
což jsem se omluvil a vysvětlil situa-
ci), ale výdaj byl nutný pro zajištění 
chodu města při haváriích, dovozu 
občanů k sanitce z těžko přístupného 
terénu atd.  
Předvánoční akce  

– na straně 27. a 28. 
▬ 

Datum příštího zasedání:  
cca v polovině prosince 2012 

Zapsala I. Ř. 
↔↔↔↔↔↔↔↔ 

Vážení spoluobčané, 
po přečtení zpravodaje MěÚ Vysoké 
nad Jizerou, Větrníku č. 9 – 10/2012, 
musím reagovat na článek pana tajem-
níka, Ing. Pavla Štěpánka, ve kterém 
odpovídá na dotazy Mgr. Blance Ku-
čerové. 
Nechci hodnotit obsah odpovědí, ale 
velmi mě pohoršily poznámky k jed-



 

 6 

Pokud jde o páně tajemníkův problém 
s mou daní z nemovitostí, tak několik 
(možná i podstatných) doplňujících 
informací: Daň z nemovitosti, vypoč-
tená v mém článku, je samozřejmě de 
facto špatně, jednalo se pouze o pří-
klad sestavený tak, aby byl výpočet 
jednoduchý a názorný. Že tu žádný 
takový dům nemáme, je jasné a není 
třeba se o tom dál šířit. Samotné zvý-
šení daně z nemovitostí pak mělo být 
původně součástí celého balíčku opat-
ření, jehož poměrně významnou slož-
kou měly být podle části zastupitelstva 
také úspory na radnici a snížení počtu 
úředníků, z nichž někteří jsou zaplace-
ni na vysocké poměry vskutku králov-
sky, a pokud jde o množství a kvalitu 
práce – no, mnozí čtenáři jistě umí 
posoudit sami. Z cizího se totiž šetří 
mnohem snadněji než ze svého a vše-
chny výzvy k šetření (vyjma ovšem 
volebního programu pana tajemníka), 
personální i jiné záležitosti radnice 
naprosto opomíjejí. To je to, co jsem 
chtěla říct závěrečnou větou svého 
článku (tedy že městský úřad se bude 
snažit, aby se získanými prostředky 
řádně hospodařil). Z usnesení ovšem 
vyšel paskvil, úspory na úřadě schvá-
leny nebyly a tím pádem padla i daň 
z nemovitostí.  
Na zvýšení daně z nemovitostí pro 
příští rok už je bohužel pozdě. Na 
úspory na radnici je ale ještě pořád 
času dost.  

Mgr. Lucie Strnádková, 
místostarostka města 

 
Už jen ve zkratce 
V předminulém čísle Větrníku jsem 
reagovala na článek Jana Bartoničky, 

notlivým odpovědím. Dle mého názo-
ru jsou urážlivé a posměšné. 
Forma těchto osobních komentářů je 
sama o sobě nevhodná ve zpravodaji 
města, natož pak, píše-li to tajemník 
města.  
Práce tajemníka je zodpovědná a její 
nezbytnou součástí musí být i vstřícná 
a slušná komunikace s veřejností. 
Osobní komentáře pana tajemníka, dle 
mého názoru, spíše odrazují občany 
od zapojení se do veřejné diskuse. 
Byla bych velmi ráda, kdyby se však 
občané nenechali odradit a i nadále 
vyjadřovali své názory.  

Markéta Zelinková 
 
 

GLOSA 
ANEB JAK JE TO  
S TÍM ŠETŘENÍM 
Tak tedy ještě jednou k článku pana 
tajemníka – samozřejmě že naposled, 
některé věci totiž považuji u dospě-
lých lidí za nedůstojné, a v neposlední 
řadě – občané si nás platí za práci a ne 
abychom produkovali jízlivosti, ať už 
na adresu občanů města nebo vůči 
sobě navzájem. Pokud jde o čističku, 
množství a kvalitě informací obsaže-
ných v článku pana tajemníka tleskám 
– z věcného pohledu by přesně taková 
měla reakce radnice být. Škoda, že 
pisatel neovládá více své emoce a ne-
chává se strhnout k osobním útokům, 
to bohužel za potlesk nestojí – jednání 
a vyjadřování zralého, vysokoškolsky 
vzdělaného muže na prahu šedesátky, 
potažmo ještě dlouholetého úředníka 
samosprávy a ve veřejném médiu, to 
by opravdu mělo být trochu někde 
jinde.  
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ve kterém nastínil formu získávání 
přírůstku financí do rozpočtu města. 
Měla jsem jej za nesrozumitelný. Roz-
vinula jsem ho a doplnila o svůj po-
hled na věc. Zdá se ovšem, že mnou 
zvolená forma byla také nesrozumitel-
ná. Řada z Vás (sousedů a známých) 
se mne neváhala osobně zeptat, jak 
jsem to myslela. Je mi líto, že se stejně 
nezachoval pan tajemník, vždyť mne 
zná, používá přídomek Číčová, okolo 
mého domu chodí denně několikrát... 
K jeho článku mám opět připomínky, 
ale rozepisovat je na dalších šest stran 
se mi je už nechce. Nicméně mne ne-
nechává chladnou jeho postoj k demo-
kracii jako takové, místní politice a 
řízení města, vedení výkaznictví na 
úřadě (pokud by bylo vše v pořádku, 
rekreační poplatek vybraný v roce 
2011 ve výši 193 749 Kč by byl děli-
telný 15 Kč/osoba/den), o auditem 
napadených ne-projednávaných roz-
počtových změnách nemluvě (při-
znáno v reakci pana tajemníka). Tímto 
za sebe celou věc ve Větrníku uzaví-
rám. Přeji Vám příjemné prožití svát-
ků vánočních a šťastné a zdravé vkro-
čení do Nového roku! 

Blanka Kučerová 
↔↔↔↔↔↔↔↔ 

Vysoké nad Jizerou 18. 11. 2012 
Vážení čtenáři,  
v minulém čísle Větrníku jste možná 
zaznamenali můj článek, kterým jsem 
reagoval na názory pisatelů, kteří se 
rozhodli veřejně komentovat úroveň a 
stav komunální politiky v našem měs-
tě. 
Věcná reakce na vše co bylo sděleno 
skoro žádná. Nikdo z těch, kteří mají 
k celé problematice co říci, se veřejně 

nevyjádřil. Proč?  
Zprostředkovaně jsem zaznamenal 
pouze nepochopitelnou reakci někte-
rých zastupitelů. Jak může tajemník 
sdělovat své názory do médií a ještě se 
pod ně jako tajemník MěÚ podepsat. 
Veřejnost je údajně rozhořčena. Co na 
to pan starosta jako nadřízený? Ne-
vím, co k tomu dodat. Vše co jsem 
napsal, je lehce doložitelná pravda. Za 
vším si stojím a nic bych neměnil. 
Pokud jsem svůj článek podepsal jako 
tajemník, tak zcela úmyslně. Hájil 
jsem přece úřad, ve kterém je mi ctí 
pracovat. Neřešil jsem dění na privát-
ním dvorku.  
Snad se někdy ozvou i ti, kterých jsem 
se v pravdě zastal. Ne kvůli mně, ale 
kvůli sobě. 
Rok 2012 nebyl pro město lehký a 
roky, které budou následovat, nebudou 
jiné. Zcela jistě bude muset město, 
prostřednictvím svých zvolených zá-
stupců, přikročit k  opatřením, která 
nebudou vždy populární. Za dva roky 
současného volebního období se dopo-
sud nikdo ničeho „výrazného“ neod-
vážil. Vodné, stočné 49 Kč/m3, místo 
cca 80 Kč/m3 v blízkém okolí. Nájem-
né 25 Kč/m2, místo 50 Kč/m2 
v blízkém okolí. Kapitační platba za 
odvoz komunálního odpadu žádná, 
místo 500 Kč a více za osobu a rok, 
včetně nemluvňat. Místní poplatky 
neměnné. Pronájem nebytových pro-
stor příznivý pro podnikatele. Popla-
tek z hrobového místa 80 Kč/10 let. V 
blízkém okolí činí roční sazba za hro-
bové místo včetně nákladů na údržbu 
cca 200 Kč ročně. Poplatek v městské 
knihovně 50 Kč/rok. Daň z nemo-
vitosti, místní koeficient jedna. Od-
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Vánoce 2012, Církev českoslo-
venská husitská 
Bohoslužby: 
Vysoké nad Jizerou, Sbor Dr. K. 
Farského 
23. prosince – 4. neděle adventní 
9.00 hodin  
24. prosince – Štědrý den 
23.00 hodin  
25. prosince – Hod Boží vánoční 
9.00 hodin  
26. prosince – Prvomučedníka Štěpá-
na 
30. prosince – Svátek Rodiny Páně 
9.00 hodin  
31. prosince – Poslední den občanské-
ho roku 
17.00 hodin  
1. ledna – Nový rok, Svátek Jména 
Ježíš 
15.00 hodin, Ekumenická bohoslužba 
společně s Římskokatolickou církví  
ve sboru Dr. K. Farského 
6. ledna – Zjevení Páně 
9.00 hodin  
13. ledna – Křtu Páně 
9.00 hodin  
Na Štědrý den budeme od 10.00 do 
16.00 hodin ve sboru Dr. K. Farského 
ve Vysokém nad Jizerou rozdávat Bet-
lémské světlo. 
Během adventu 
se budou konat 
adventní pobož-
nosti. 

▬ 
Z církve římsko-
katolické infor-
mace nedošly. 

vážný pokus o navýšení, prošel pouze 
mediální vlnou, aby se následně ztratil 
v nulové obhajobě při rozpravě před 
vlastním hlasováním a zcela se potopil 
při způsobu hlasování.  
Vyvolení budou muset velmi pečlivě 
vážit. Velmi pečlivě a trpělivě vysvět-
lovat. Budou muset jednat. Jiná cesta 
není a nebude. 
Roky následující budou pochopitelně 
problematické i pro některé z našich 
spoluobčanů.  
Ekonomická situace není dobrá a 
v malém městě je sevření beznaděje 
silnější než ve větších městech, s větší 
možností pracovních příležitostí. Vážit 
bychom měli skutečně všichni. 
Volit správná rozhodnutí při zabezpe-
čení svých povinností vůči městu a 
společnosti, při zabezpečení věcí ne-
zbytných pro osud své rodiny a svých 
nejbližších. Správná volba není touha 
po věci zbytné za podbízivou půjčku 
s lichvářským úrokem. Jako úředník, 
který řeší všelijaké problémy, který ví, 
jak to mají mnozí těžké, který ví jak 
lehké je vytvořit těžko řešitelný pro-
blém, si nemohu tuto poznámku, 
v tuto chvíli, odpustit. 
Blíží se konec roku. Čas zklidnění a 
čas nových očekávání. 
Nezbývá než popřát vše dobré. Všem 
hodně zdraví, síly, odvahy, rozumu a 
štěstí. Bude nám toho třeba. 
 

Ing. Pavel Štěpánek 
Tajemník MěÚ 

CÍRKVE 



 

ceno 10 pacientů, přičemž hodnocení 
se skládalo z předoperačních rentge-
nových vyšetření, analýzy indikace, 
popisu operace, hodnocení průběhu 
operace, pooperačních rentgenových 
vyšetření a následně sledování hojení 
kostí. Vše bylo prováděno se souhla-
sem pacientů a etické komise nemoc-
nice. Součástí studie dále byla podpo-
ra výrobce ze strany vybavení potřeb-
ného k provedení této operace, takže 
jsme měli možnost používat vrtačku, 
pilu a další nástroje v zápůjčním reži-
mu bez nákladů na opotřebení a ser-
vis. Vzhledem k vysokým nákladům 
na pořízení tohoto stroje (cca 300 000 
Kč) šlo o výraznou pomoc, protože 
stroje byly v provozu i při dalších vý-
konech na ruce a zápěstí. 
Samotná léčba pacientů probíhala bez 
komplikací. Hodnocený implantát 
jsme po skončení studie a začlenění do 
standardního použití v klinické praxi 
již opakovaně použili v indikaci, pro 

niž byl vyroben, 
i v indikacích 
rozšířených, na 
které se nám u-

kazuje jako nejvhodnější alternativa. 
Spolupráce na MPE studii nám dala 
možnost dostat se k nejnovějším vý-
vojovým produktům v oblasti chirur-
gie ruky a zápěstí dříve než ostatní, ale 
dále také nás nutila k analýze daného 
typu operace, sledování pacientů, 
srovnávání a hodnocení výsledků dle 
předem daných kritérií. Jde o zajíma-
vou zkušenost a doufáme, že nám ta-
kováto důvěra bude vyjádřena opako-
vaně. 

MUDr. Radek Kebrle, 
 zpracovatel studie 

Okénko z ústavu 
MPI studie 
V letech 2010 – 2011 dostalo ÚPCHR 
Vysoké nad Jizerou vzhledem ke své 
vysoké specializaci nabídku na spolu-
práci na tzv. MPE studii – Market Pre-
ference Evaluation study od firmy 
Synthes GmbH. Ve studii jde o použití 
nově vyvinutých, plně atestovaných 
instrumentů pro určitý typ operace 
před uvolněním k volnému použití. 
Možnost používat tyto instrumenty 
dostane limitované množství zařízení 
v celé Evropě, v tomto případě šlo o 
13 dalších zařízení chirurgie ruky. 
Lokalizací bylo Vysoké nad Jizerou 
jediným zdravotnickým zařízením, vy-
braným z bývalého východního bloku. 
Jde jistým způsobem o prestižní zále-
žitost a vyjádření důvěry ze strany 
výrobce. Dosud 
byla MPE studie 
do ČR umístěna 
ve 2 případech, 
týkajících se ope-
rativy dolní končetiny, a vždy šlo o 
velká krajská zařízení. Výsledky z této 
studie a hodnocení ze strany expertů, 
kteří se na této studii podílejí, mohou 
výrazně ovlivnit následné využití hod-
nocených instrumentů v praxi. 
MPE studie, kterou jsme zpracovávali, 
se týkala nově vyvinuté dlahy na zkra-
covací úpravu loketní kosti. To je vý-
kon používaný v poúrazových indika-
cích po zlomeninách dolního konce 
vřetenní kosti a v případě tzv. syndro-
mu dlouhé loketní kosti – bolesti na 
malíkové straně zápěstí. Bylo hodno-
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ZDRAVOTNICTVÍ 
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MŠ 
Prázdniny uběhly jako voda a naše 
školka 3. září opět ožila. Celkem na 
naší MŠ máme 52 dětí. Do I. oddělení 
Berušek a Ježečků chodí 28 dětí a do 
starších Dráčků 24. 
Po prázdninách na děti čekala uklize-
ná a vyzdobená MŠ, krásně upravená 
a posekaná zahrada, kterou děti ihned 
díky krásnému počasí začaly využívat. 
Velký dík patří panu Junkovi, Nesvad-
bovi, Josífkovi, paní Kopalové a Bar-
toníčkové, kteří se nám o zahradu sta-
rají. 

Ústav chirurgie ruky  
a plastické chirurgie  

ve Vysokém nad Jizerou  
Vás srdečně zve na  

tradiční benefiční adventní koncert, 
který se koná v sobotu  

8. prosince 2012 v 18.00 hodin 
v kostele sv. Kateřiny  

ve Vysokém nad Jizerou. 
Vánoční atmosféru nám přiveze  

a vystoupí Vokálně instrumentální 
soubor SATORI z Poniklé 
pod vedením sbormistra  

pana Jiřího Votrubce. 
Přijďte s námi strávit chvíle,  

plné pěkné hudby, pohody, laskavosti 
a adventního uklidnění. 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

Začátek školního roku jsme zahájili 
hned několika kulturními akcemi pří-
mo u nás na škole, nebo v divadle v 
Jablonečku. Pohádky v podání paní 
Enochové a Čemusové jsou vždy moc 
pěkné, děti jsou do děje přímo vtaženy 
a tak po celou dobu aktivně spolupra-
cují. 
Asi největším zážitkem pro děti v mě-
síci září byla návštěva vysockých 
hasičů, sourozenců Lukešových. Děti 

si mohly prohlédnout hasičskou vý-
zbroj a výstroj, sednout si do velkého 
hasičského auta a v neposlední řadě 
hasit, i když pouze naši zahradu. 
Starší děti z oddělení Dráčků si uděla-
ly delší výšlap do Jablonce nad Jize-
rou, kde navštívily místní knihovnu a 
nový městský park, který je vybaven 
různými dětskými atrakcemi – Tomo-
vy parky. 
V pátek 12. října svítilo sluníčko, k 
nám sestupoval z hor pan Krakonoš a 
zval nás do divadla. Pohádky se dětem 
moc líbily. 
Podzim se rychle přehoupne a v MŠ 
budeme chystat čas adventní. Máme 
se tedy na co těšit! 

Kolektiv MŠ 



 

 11 

Zeman 63,5 b. 
5. místo Židlík, Lukešová, Králík, Ho-
lá 61,5 b. 
6. místo Tulachová, Kučera, Acker-
mannová, Balatková 59 b. 

Martin Farský 
☼ 

Beseda s olympioniky 
O prázdninách jsme se zájmem sledo-
vali letní olympijské hry v Londýně. 
Účastnili se jich také dva sportovci 
z našeho kraje. Jitka Bartoničková, 
která má ve Vysokém prarodiče, a 
Lukáš Melich, který se narodil 
v Jilemnici a bydlí v Semilech. Jitka 
Bartoničková společně se Zuzanou 
Hejnovou, Zuzanou Bergrovou a De-
nisou Rosolovou získaly 7. místo ve 
štafetě 4 x 400 m překážek na OH 
v Londýně, Lukáš Melich zde vybojo-

val 6. místo v hodu kladivem. Oba 
přijali pozvání na besedu, 24. září při-
šli do školy a povídali si s dětmi 4. – 
9. třídy. Přiblížili jim atmosféru let-
ních olympijských her, vyprávěli zá-
žitky, ukázali různé předměty, které si 
přivezli z Londýna. Děti si prohlédly 
Jitčinu bronzovou medaili z ME 
z Helsinek (červen 2012), zkusily si 
zvednout kladivo a Lukáš jim vysvět-
lil, jak se s ním hází. Prohlédly si bě-
žecké boty Jitky a boty s hladkou 

ZŠ 
Prohlídka terakotové armády  

v Liberci 
V Liberci bylo po dobu jednoho měsí-
ce vystaveno v obchodním domě Fó-
rum 14 kopií soch, které pocházejí 
z hrobky prvního čínského císaře. 

Přestože 
jsou origi-
nály soch 
asi 2000 
let staré, 
byly nale-
zeny te-
prve v roce 

1974. Počet strážců císařovy hrobky 
čítá 8000 soch válečníků, 600 koní 
z terakoty, tj. pálené hlíny, a 125 vozů 
ze dřeva. Císař věřil na posmrtný ži-
vot, a tak jeho hrobka zabírala 46 km2 
a původně měla tvar pyramidy.  
Ne nadarmo se terakotová armáda o-
značuje za osmý div světa. 
Šestý a sedmý ročník se vypravil do 
Liberce 26. září a žáci měli tu čest 
setkat se s prvním čínským císařem 
Chin Š-chuang-ti, generálem, důstoj-
níkem, lučištníkem i terakotovým ko-
něm. Pracovali ve skupinách a zpraco-
vávali informace o hliněné armádě do 
svých pracovních listů.  
Myslím, že se výprava vydařila a byla 
praktickým přínosem pro učivo děje-
pisu.  
Výsledková listina: 
1. místo Kousal, Bochová, Dařbuján, 
Stodola 71 b. 
2. místo Klíma J., Patočková, Holco-
vá, Ceplický 68 b. 
3. místo Dolenský P., Marková, Marti-
nec, Petrušková 65,5 b. 
4. místo Soudil, Skalská, Bujdáková, 



 

podrážkou Lukáše. Žáci byli velmi 
zvídaví, na sportovce měli spoustu 
dotazů a oni na ně trpělivě odpovídali. 
Na závěr nechyběla ani autogramiáda 
a zápis sportovců do kroniky.  
Děkuji manželům Bartoničkovým 
z Vysokého za to, že nám pomohli 
toto setkání zprostředkovat, a Jitce i 
Lukášovi, že přišli a věnovali svůj čas 
dětem.  

Mgr. Drahoslava Nýdrlová 
☼ 

ŽLUTÉ KROKUSY 
Naše škola v měsíci říjnu obdržela 
dar, který přivezl MUDr. 
V. Šlechta, zástupce OS 
Baševi se sídlem v Jičí-
ně. Jednalo se o 500 ci-
bulek krokusů, které tvo-
řily jen zlomek celkové-
ho počtu 10 000 kusů, 
který bude vysázen v obcích na Semil-
sku jako součást akce Žluté krokusy. 
Jde o společnou aktivitu OS Baševi, 
Muzea a Pojizerské galerie Semily, 
Městské knihovny Semily, Muzea 
Českého ráje v Turnově a Městské 
knihovny A. Marka v Turnově v rámci 
projektu PAMATUJ! REMEMBER! 
Tyto organizace oslovily školy semil-
ského okresu a požádaly je o pomoc 
při výsadbě krokusů.  
Co mají žluté květy symbolizovat? 
Mají připomenout více než 10 000 
našich spoluobčanů zavražděných 
v rodinném táboře Osvětim – Březin-
ka ve dnech 8. 3. 1944 a 10. – 12. 7. 
1944. Zvláště mladí lidé by měli znát 
tyto děsivé momenty naší minulosti, a 
proto je dobře, že úkol vytvořit trvalou 
a živou připomínku těchto obětí, při-
padl právě žákům základních a střed-
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ních škol. 
Jak akce proběhla u nás na škole? Ci-
bulky si mezi sebou rozdělily děti ze 
2. až 9. třídy a během několika dnů se 
scházely na trávníku okolo kostela sv. 
Kateřiny Alexandrijské ve Vysokém 
nad Jizerou a sázely cibulky žlutých 
krokusů do země. To vše za chápající 
podpory pana faráře. Pokud cibulky 
dobře přezimují, na jaře by měly kro-
kusy vykvést.  
Jelikož Mezinárodní den památky o-
bětí holocaustu je 27. ledna, budou 
žluté krokusy ještě pod sněhem. Naše 
škola má v plánu si v lednu připome-
nout člověka, který se pokoušel za-
chraňovat židovské děti. Siru Nicolasu 
Wintonovi se podařilo před vypuknu-
tím druhé světové války odvézt z Pra-
hy 669 dětí do adoptivních rodin pře-
vážně v Anglii, a tím jim zachránil 
život. Promítnutím filmu Nickyho ro-
dina si připomeneme tento obětavý 
čin. 

Mgr. Radka Farská  
☼ 

ISŠ 
Nejlepší školou v Liberec-
kém kraji v roce 2012 se sta-
la Integrovaná střední škola 
ve Vysokém nad Jizerou 
Na společenském večeru veletrhu 



 

 13 

EDUCA MYJOB LIBEREC, který se 
konal 19. října, bylo rozluštěno tajem-
ství, která střední škola byla resortem 
školství, mládeže, tělovýchovy a spor-
tu Libereckého kraje vybrána jako 
nejlepší v rámci 1. oficiálního ročníku 
hodnocení všech škol zřizovaných Li-
bereckým krajem a pro další období se 
bude pyšnit titulem „Škola roku Libe-
reckého kraje 2012“. 
Ocenění v podobě diplomu a přede-
vším šeku v hodnotě půl milionů ko-
run převzala z rukou náměstka hej-
tmana LK Mgr. Radka Cikla ředitelka 
Integrované střední školy ve Vysokém 
nad Jizerou Ing. Markéta Zelinková 
(ve funkci ředitelky školy je od roku 
1999 a v červnu letošního roku po ab-
solvování konkurzu na ředitele byla 
opět jmenována na pozici ředitele na 
dalších 6 let). 
Hodnocení je každoročně koncipová-
no jako vzájemné porovnávání jednot-
livých středních škol. Jeho smyslem je 
motivovat školy zlepšovat kvalitu vý-
uky a podpořit rozvíjení aktivit dané 
školy. 
Toto ocenění chápeme jako odměnu 
za dlouholetou pedagogickou a celko-
vou tvůrčí aktivitu všech zaměstnan-
ců. Toto vyznamenání nás nejen vše-
chny, ale i příznivce školy jistě potěší, 
ale zároveň i zavazuje pro další kvalit-
ní práci. 
Pro hodnocení škol jsou daná jasná 
pravidla (výsledky výchovy a vzdělá-
vání, zapojení do projektů, angažova-
nost na veřejnosti atd.), ta se obodují, 
a v nich ISŠ ve Vysokém nad Jizerou 
vyšla nejlépe. 
Potěšitelné hlavně je, že se škole daří 
čerpat finance z prostředků EU. Když 

opomenu již získané prostředky na 
zateplení, výměnu oken a zlepšení 
vybavenosti učeben pro výuku v tech-
nických oborech, zapojení do projektů 
UNIV 2 KRAJE a UNIV 3, tak 
v letošním roce škola získala na vzdě-
lávací projekty v rámci OPVK více 
než 4 miliony Kč. 
V současné době je již realizován pro-
jekt EU – peníze středním školám. 
Škole se podařilo získat celkem 1 623 
883 Kč. Částka je jednak určena na 
vypracování tzv. Digitálních učebních 
materiálů a stáží žáků ve firmách, dále 
na obnovu výpočetní techniky. 
Další projekt, který se podařilo získat 
z OPVK (Vzdělávání pro konkurence-
schopnost) a který se začne realizovat 
v listopadu letošního roku, se nazývá 
„Vstup na trh práce pravou nohou“. 
Projektové aktivity, na něž škola zís-
kala celkem 2 649 102 Kč, budou 
směřovat k rozvoji sociálních kompe-
tencí v oblasti komunikace a (sebe)
prezentace komplementárně doplňují-
cích dobré odborné znalosti poskyto-
vané žákům v rámci výuky a k lepší-
mu pochopení trhu práce. 
Takto vybavení žáci smažou význam-
nou část svého handicapu daného níz-
kým věkem, nezkušeností a osobnost-
ní nevyzrálostí. Díky získaným kom-
petencím budou schopni lépe uplatnit 
svou odbornost a snáze naleznou pra-
covní uplatnění. 
Dalším projektem, který škola realizu-
je již delší dobu, je Projekt mobility 
„Podpora rozvoje technického vzdělá-
vání v zemích EU“ v rámci programu 
Leonardo da Vinci. V letošním škol-
ním roce se uskutečnily dvě významné 
akce – na jaře 14 denní praxe našich 
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v motorkářské dílně, 
v opravárenských 
dílnách a ve svařov-
ně. Vyzkoušeli si 
práci s diagnostic-
kými zařízeními i 
motorkářský trena-
žér. Součástí odbor-
né stáže byly také 
odborné exkurze ve 
firmě Barum Conti-
nental 
v Otrokovicích a ve Škodě Auto ve 
Vrchlabí. 
Volná odpoledne a víkendy jsme vyu-
žili k poznávání zdejšího regionu. Na-
vštívili jsme Bozkovské jeskyně, roz-
hlednu U Borovice, sklárnu a expozici 
Šindelka v Harrachově. Kluci se pro-
jeli na bobové dráze a zahráli si bow-
ling. Navštívili muzeum v Nové Pace, 
naše hlavní město Prahu, prohlédli si 
Jablonec nad Nisou, Liberec, jeho Bo-
tanickou zahradu a zaplavali si v ba-
zénu. Společně s našimi žáky si také 
zasportovali – hráli florbal i utužili 
svaly v posilovně. 

Účastníci stáže si pobyt v naší škole 
velice pochvalovali. Velice kladně se 
vyjadřovali o vysoké úrovni našich 
odborných dílen a o jejich vybavenosti 
moderními pracovními pomůckami a 
oceňovali vstřícný a milý přístup 

žáků v Polsku a nyní v říjnu 14 denní 
praxe žáků ze slovenské Oravy u nás. 
Po 4 letech připravujeme výměnné po-
byty se španělskými školami. V sou-
časné době škola pracuje na projektu 
„Inovace autolakovny“ (nové techno-
logie) za 3 680 000 Kč. 
Těmito aktivitami vytváří škola nejen 
moderní pracoviště a možnost uplatně-
ní nových vyučovacích metod, ale 
svoji činností přispívá i k význam-
nému postavení školy jak ve městě 
Vysokém nad Jizerou, tak i v širokém 
okolí. 
Toto je jen malý výčet činností, které 
naši zaměstnanci vykonávají, a ty mu-
sí probíhat mimo vlastní proces vý-
chovy a vzdělávání. Přispěli tím i 
k tomu, že škola dostala tak významné 
ocenění. 

Pavel Vaněk 
ZŘTV ISŠ Vysoké nad Jizerou 

☼ 
EVROPSKÝ PROJEKT 

V INTEGROVANÉ  
STŘEDNÍ ŠKOLE  

LEONARDO DA VINCI  
ŠKOLNÍ ROK 2012 – 2013 

První akcí v rámci projektu Leonardo 
da Vinci byla odborná stáž sloven-
ských žáků ze  Stredné odborné ško-
ly lesnícké v Tvrdošíně. Naše škola 
se stala přijímací organizací a 
v termínu od 8. 10. do 21. 10. 2012 u 
nás pobývalo šest žáků 3. ročníku 
oboru Mechanik opravár společně 
s doprovodnou osobou panem Josefem 
Gerčákem.  
Žáci se rozdělili do dvou tříčlenných 
skupin a v těchto skupinách pracovali 
v odborných dílnách společně s našimi 
žáky. Postupně pracovali v lakovně, 



 

všech vyu-
čujících, se 
kterými se 
během stáže 
setkali. 
Z jejich re-
akcí bylo 

patrné, že by si pobyt u nás nejraději 
ještě prodloužili.  
Na stáži sa mi páčilo vybavenie diel-
ni, krásna Praha (Petřin), bobová 
dráha a dievčatá. Páčila sa nám aj 
krásna príroda ktorú tú majú. Učit 
sa na takejto škole by bola čest. Čes-
ká reč nás bavila, zaujala. Učitelia a 
majstri  boli super, vysvetlovali 
nam, čo sa dalo a venovali sa nám 
na plno. Pavol Kubáň ☺ 
Pobyt žáků z partnerské školy z Tvr-
došína má pozitivní přínos i pro naše 
žáky a pedagogy, neboť mohou při 
vzájemné neformální komunikaci zís-
kat informace o výuce, odborné praxi i 
o běžném životě na Slovensku.  
Přidanou hodnotou stáže jsou nové 
kontakty a nová přátelství, která velmi 
často přetrvávají a rozvíjí se i mimo 

školu. 
 
Určite 
by 
sme 
sa 
chceli 
vratit 

spet, vedel by som si predstavit do-
končenie studia na tejto škole.  
Mali sme vybornu sprievodkynu pani 
učiteľku KRAMSOVU. Velmi sa nam 
pačilo v Bozkovskych jaskyniach a 
srdečne pozdravujeme TEREZKU, 
KATKU A SIMONKU: D velmi pek-

ne ďakujeme za ochotu, pobyt a pek-
ne stravene chvile vo VYSOKEM 
NAD JIZEROU. Jozef Feilhauer ☺ 
 
V tomto školním roce nás ještě v rám-
ci projektu Leonardo da Vinci čeká 
další stáž slovenských žáků a také od-
borná výměna slovenských pedagogů, 
které přivítáme u nás ve Vysokém nad 
Jizerou.  
Také naši žáci se zúčastní odborné 
zahraniční stáže v polském Walbr-
zychu. 

Ing. Marie Kramsová 

SRAZ 
Půl století ze školy, 
to je dlouhá doba. 

Nesejít se, 
bylo by to škoda. 

Pod tímto heslem se uskutečnil sraz 
žáků a žákyň ze ZŠ ve Vysokém nad 
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rok 1962 devátá třída 



 

výsledek bylo už vykonáno, bohužel 
z finančních důvodů nemohla být prá-
ce restaurátora dokončena. Můžete vi-
dět i pravděpodobnou malovanou kra-
jinu pozadí betléma, v Orlických ho-
rách zvanou dálina, přečíst si texty 
týkající se lecčeho kolem Metelkova 
betléma, asi více než stosedmnáctiletý 
hrací strojek se záznamem vánočních 
koled, zřejmě k betlému určený. Kou-
zelný strojek předvedl expert přes 
zvukový záznam, pan Milan Fügner, 
na vernisáži 30. října. Vernisáž probí-
hala za účasti 23 návštěvníků. Po úvo-
du paní Petry Jahnové z třebecho-
vického muzea, se zmínkami o míst-
ních betlémech Slavíkově a Vodseďál-
kově, a Michala Jakla, se ujal slova 
jediný restaurátor mechanických bet-
lémů u nás pan Kamil Andres z Tře-
bechovic pod Orebem. V rozsáhlé 
přednášce provedl pozorné posluchače 
podivuhodným světem mechanických 

Z KULTURY 

 16 

Zprávy z muzea 
Verky z chodicího betléma 
Výstava potrvá od 22. 12. 2012 do 31. 
3. 2013. Seznamuje nás se zbytky pů-

vodní mechaniky i figur betléma Jana 
Metelky „Kovárenského“ ze Sklena-
řic, nevyužitých roku 1958 při elektri-
fikaci betléma. Množství součástí me-
chaniky i figurek mohlo být sestaveno 
jako neméně zajímavý exponát muzea 
poháněný klikou a mnoho pro zdárný 

Jizerou ze školních let 1953 –1962 22. 
září 2012 v restauraci „Spořitelna” na 
vysockém náměstí. Sešlo se nás 18, na 
někoho není adresa, někdo se omluvil, 
5 už nikdy nemůže mezi nás přijít. Dle 
doložených fotografií jsme se ani moc 
nezměnili, když odečteme kila a vrás-
ky navíc. Scházíme se pravidelně vždy 
po 5 letech, hlavně díky Zdeňkovi Sei-
dlovi, který má největší podíl a patří 
mu za to dík. Už se těšíme na další 
setkání, které se má uskutečnit za 2 
roky. 

Miloslava Harčariková 

 IŘ 

 IŘ 



 

betlémů a jejich tvůrců, zvláště pak se 
soustředil na světoznámý Proboštův 
třebechovický betlém, který už také 
potřebuje velkou rekonstrukci. Jako 
perličku uvedl prohlášení Japonců na 
výstavě Expo v Montréalu v roce 
1967, když viděli mechaniku tohoto 
betléma, zhruba s tímto obsahem: 
„Kde musí být dnes ti Češi, když už 
tenkrát tohle dokázali!“ Pan Andres 
věnoval pozornost i vlastnímu restau-
rování našeho Metelkova betléma, ale 
také amatérskému ošetřování betlémů, 
které může spíš uškodit. Na závěr pře-
četla stylovou poudačku Slávka Huba-
číková. Třebechovický restaurátor 
zjevně nejen profesionál, ale i nadše-
nec, se do muzea vrátil v listopadu 
ještě jednou, aby vyspravil některé 
stávkující figurky ve vysockém betlé-
mu.  

Ohlas aktérů: (kráceno) 
Zdravím ze mlejna! 
Rád bych poděkoval za překrásný vče-
rejší večer, Něco v tom večeru bylo 
potěšujícího, nedovedu to nějak na-
zvat. Ale bylo to moc hezké!" 

Milan Fügner 
Vážený kolego, 
setkání u Vás bylo velice milé. Cestou 
nám přišli k chuti i výborné chlebíčky 
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od vaší kolegyně, kterou tímto také 
pozdravuji. 

Petra Jahnová 
Dobrý den, 
moc děkujeme za vše ohledně před-
nášky. Bylo to velice pěkné setkání v 
kouzelném prostředí a atmosféře s 
příjemnými lidmi, děkujeme. 

Kamil Andres 
Zaznamenala I. Ř. 

≡ 
Městská knihovna 
Výběr z novinek  
Pro děti 
J. Dědeček: Pohádky o Malé tlusté 
víle 
J. Harding: Florence a Giles 
I. Březinová: Lentilka pro dědu Edu, 
Natálčin andulák 
P. Sís: Ptačí sněm 
P. Brycz: Co si vyprávějí andělé? 
P. Braunová: Nejhorší den v životě 
třeťáka Filipa L. 
I. Procházková: Uzly a pomeranče 
J. Havel: Co tu kvete, svítí, létá? 
(verše) 
G. Lewis (ová): Leť, Iris, leť! 
G. Hauptmann (ová): Alexa cvičitelka 
koní 
S. Barlow – S. Skidmore: Zlaté cihly, 
Město zločinu (gamebook) 
R. Riordan: Bohové Olympu (Percy 
Jackson 7) 
J. Karafiát: Broučci (ve 3D) 
B. Záruba: Záhady pravěku 
1000 největších zajímavostí – zvířata, 
dinosauři 
▬  
a rodiče 
N. Aldort (ová): Vychováváme děti a 
rosteme s nimi 

VB 



 

Komiksy 
L. Lomová: Divoši 
Ještě jsme ve válce 
Detektivky 
L. Harris (ová): Vražda  
o narozeninách 
S. Phillip (ová): Tajemství tří 
Jo Nesbo: Sněhulák 
Historické romány 
J. Benzoni (ová): Dýka s červenou lilií 
J. Plaidy (ová): Královna diamantů 
O. Filip: Valdštejn a Lukrecie 
Dějiny 
J. Sévillia: Statečná císařovna (Zita 
Habsburská) 
F. V. Felíř: Letopis 1723 – 1756 
J. a E. Hrubešovi: Věže v dějinách 
stověžaté Prahy 
Skautské století 
E. A. Schmidtová: Čítanka o jídle 
2. svět. válka 
P. Smith: Orel ve válce 
J. R. Tesař: Za ostnatými dráty 
I. Pejčoch: Fašismus v českých ze-
mích 
Současnost 
E. L. James (ová): Padesát odstínů 
šedi (erotika) 
S. Towsend (ová): Dětské přízraky 
E. Hilderbrand (ová): Ostrov 
Současná česká literatura 
K. Tučková: Žítkovské bohyně 
P. Čichoň: Slezský román 
A. Lustig: Miláček 
M. Urban: Boletus arcanus (3D ilu-
strace) 
P. Soukupová: Marta v roce vetřelce 
R. Denemarková: Kobold  
R. Ludva: Falzum (detektivka) 
B. Bellová: Mrtvý muž 
P. Kohout: Tango mortale 
S. Monyová: Blonďatá stíhačka 

J. Müller – H. Valentová: Hovory 
s Nepraktou 
Regionální 
K. Čermák – S. Hlava: Bozkouský 
přitrefuňky 
Cestopisy 
E. S. Vráz: V dálavách světů 
M. Třešňáková: Potkala jsem Sicílii 
A. Ereira: Poselství ze srdce (Indiáni) 
S. Clarke: Obnažená Paříž 
R. Laudin: Křížem krážem po stopách 
Járy Cimrmana 

≡ 
Divadelní kukátko 
KDP 
Přehlídka probíhala v duchu techniky 
divadla Krakonoš, což jste mohli vy-
sledovat v divadelní hospůdce na scé-
ně loutkového divadla, na půdičce i 
v divadelním Větrníku. Také se zde 
pohybovalo nebývale jubilantů. Z těch 
vysockých Hana Strnádková, Slávka 
Hubačíková, Eva Lukášová a Jan Va-
verka ml. Třicátníci - dvojčata Hejra-
lovi měli letos zastoupení poloviční. 
Všechno nejlepší! Na informační stře-
disko se na týden vrátil Vojta Regál a 
patří mu dík. 
Přičiněním Honzy Bartoničky navští-
vila ve čtvrtek Vysoké ministryně kul-
tury paní Alena Hanáková. Z měst-
ského úřadu přešla před divadlo, kde 
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promluvila při vítání souboru Klapý. 
Nejvíce času strávila v divadle a podí-
vala se i do kostela sv. Kateřiny. Mi-
nistryni se u nás evidentně líbilo. 
Z větší části přálo počasí někdy až 
nádherné, návštěvníci byli snad větši-
nou spokojeni, na Větrově chutnalo, 
zájem o vstupenky je neutuchající, dvě 
tři představení asi nesplnila očekávání, 
hodně se líbila beseda se Sabinou a 
Františkem Laurinovými i zásluhou 

moderátora Milana Schejbala, Pohád-
ky do kapsy z Prahy oživily i pobavi-
ly. 
Závěrečné skvělé představení dalších 
hostů z Prahy, Tanečního divadla Bu-
fo, nadchlo. Uměli. Škoda, že nebylo 
plno. Kdo neviděl, může litovat.  
Na návrh odborné poroty XLIII. Ná-
rodní přehlídky venkovských divadel-

ních souborů ve Vysokém byla uděle-
na čestná uznání za jednotlivé herecké 

výkony v Dámské šatně (Veverská 
Bítýška), Měsíčním běsu, Dokonalé 
svatbě, Mátový nebo citrón? (Velká 
Bystřice), Blbci k večeři (Terezín) a 
Krásce z Leenane (Klapý), za režii 
(Měsíční běs) a za kostýmní výpravu 
(Dámská šatna).  
Při závěrečném ceremoniálu bylo také 
předáno mimořádné ocenění SČDO 
Harlekýn Slávce Hubačíkové za dlou-
holetou obětavou službu amatérskému 
divadlu. Gratulujeme!  
Udělené ceny: za individuální herecké 
výkony v Komunismu (Brněnec), Mě-
síčním běsu, Dámské šatně, Dokonalé 
svatbě, Mátový nebo citrón?, Blbci 
k večeři. Za scénu ve hře Komunis-
mus. Za režii Dokonalé svatby a Má-
tový nebo citrón? Za inscenaci Doko-
nalá svatba ŠAMU Štítina a Měsíční 
běs DS SNOOP Opatovice nad La-
bem. V tomto pořadí byly tyto dvě 
inscenace doporučené do programu 
Jiráskova Hronova 2013. 
Tak, Krakonoši, zase za rok! 
foto Ivo Mičkal           Ivana Řehořová 

= 
Hrobka v Krakonoši 
Už delší čas jsem se chtěl vrátit 
k divadlu ve Vysokém, ale nedařilo se 
mi skloubit volný čas s pracovními 
povinnostmi. Povedlo se a já si zajed-
nal vánoční termín roku 2012.  
Od začátku jsem věděl, že to bude 
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komedie v malém obsazení. Přiznám 
se, že Mařenku Trunečkovou obdivuji, 
„ukočírovat“ 40 lidí na jevišti je pro 
mě nemyslitelné – proto málo lidí. 
Komedie byla jasná volba. Ve skuteč-
ném životě je tragédie dost, tak proč 
se na ni dívat taky v divadle. 
Najít pak samotný text nebylo úplně 
jednoduché. Pod rukama mi prošla 
spousta scénářů, ale žádný mě nezau-
jal natolik, abych ho chtěl vidět na 
jevišti. Prohrabal jsem archiv v diva-
dle, půjčil si texty v DILIA a pořád 
nic. Pak jsem si vzpomněl na hru Do 
hrobky tanečním krokem, která nava-
zuje na úspěšnou detektivní komedii 
Hrobka s vyhlídkou. Řekl jsem si, že 
bude lepší začít „prvním dílem“. 
Bavilo mě to od první stránky. Příběh, 
zápletka, rozuzlení, neuvěřitelně černý 
a břitký humor, samotné postavy... Až 
později jsem se dozvěděl, že autor 
Norman Robbins začínal jako amatér, 
a tak ví, jací jsou amatérští herci. 
Všichni chceme hrát hlavní nebo 
aspoň velké role. ☺ V Hrobce není 
malé postavy, všichni herci tam mají 
„co hrát“. A já už věděl, kdo to bude 
ve Vysokém. Bohužel se obsazení 
později změnilo, ale to nic nezname-
ná. I tak se můžete těšit na Karla Bártu 
st., Klaudii Blažkovou, Tomáše Bure-
še, Jarmilku Hanykovou, Magdu Hej-
ralovou, Svatu Hejralovou, Martina 
Hnyka, Ivanu Housovou, Alenu Jan-
dourkovou – Žalskou a Jirku Líbala. 
Bohužel už dlouho ve Vysokém ne-
bydlím, a tak bylo velmi náročné najít 
čas na zkoušení. Začali jsme už v létě, 
aby bylo do září uděláno co nejvíc 
práce. Našel jsem druhého režiséra 
Ivana Hanuše, který byl ochotný do 

toho se mnou jít, aby mohli později 
zkoušet beze mě. Je to naše rovnocen-
ná spolupráce.  
Takže pokud chcete vědět, kdo zemře, 
kdo přežije, kdo je dívka v nesnázích, 
kdo hrdina, kdo vrah…, přijďte na 
Boží hod vánoční a na Štěpána do di-
vadla. Všechny vás rádi uvidíme.  

Honza Hejral 

Obnova stávajícího značení 
Divadelní stezky 
Kulturní komise ve Vysokém nad Ji-
zerou v zimních měsících vytipovala 
Divadelní stezku jako další potřebnou 
obnovy. Byla sepsána a podána dotace 
do Libereckého krajského grantového 
programu. Na jaře letošního roku byla 

Pozvánka do loutkového  
divadla 
Divadelní spo-
lek Krakonoš 
ve Vysokém 
nad Jizerou 
srdečně zve 
na loutkovou 
pohádku 
Princezna 
Jitřenka  
se vdává, 
kterou naši  
dřevění  
loutkoví  
kamarádi  
budou hrát v pátek  
dne 28. 12. 2012 v 17.00 hodin 
v malém sále divadla Krakonoš. 
V případě velkého zájmu bude násle-
dovat další představení v 18 hodin. 



 

městu udělena dotace ve výši 5 000 
Kč. Tato částka je sice nižší, než jsme 
čekali, nicméně i za tento příspěvek 
jsme rádi. Díky němu došlo k obnově 

stávajících tabulek se stříškou a sloup-
kem. 
Stezka byla připravena pro návštěvní-
ky čtyřicátého třetího Krakonošova 
divadelního podzimu. Ti využili netra-
dičně teplého a hezkého počasí a vy-
cházku podnikli. 
V budoucnu bude potřeba tuto stezku 
doznačit tak, aby se po ní návštěvníci 
města mohli vydat bez průvodce. 
Závěrem děkuji panu starostovi a 
všem brigádníkům za podporu a po-
moc s obnovou! 

Za kulturní komisi 
Blanka Kučerová 

Konečně byly pořízeny DS Krakonoš 
směrovky k divadelní budově před 

letošní přehlídkou. Je jich několik a 
patří k nim i poutač na náměstí.  

Každý pátek na náměstí probíhá pro-
dej z pojízdné 
masny ze Stu-
dence, která na-
bízí čerstvé ma-
so, uzeniny a jiné masné výrobky. 
Někdo? se už poněkolikáté pokouší o 
zničení, zaneřádění a dokonce podpá-
lení plastické mapy v parku, jejíž sklo 

KUDY, TUDY K BETLÉMU… 
Srdečně zveme zájemce a příznivce 

betlémů na 3. ročník výstavy betlémů, 
tentokrát i s betlémy Josefa Lady. 
Výstava se bude konat ve dnech  

20. prosince 2012 až 6. ledna 2013, 
v červené chaloupce (čp. 166),  

pod kopcem (cesta z náměstí na Tříč, 
pod čističkou).  

Zahájení výstavy 20. prosince  
v 17.00 hodin. Otevřeno denně  

od 10.00 do 17.00 hodin.  
Přijďte pobejt! 

        Ivan Tišnovský 

VÍTE, ŽE... 
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vytrvale, ale marně zalepuje Michal 
Jakl. 
Na hřbitově proběhla na „dušičky“  
2. listopadu ekumenická bohoslužba.  

V restauraci Na růžku 3. listopadu 
k baštění steaků hrála country kapela 
Mustang.  
Myslivecké sdružení Kalifornie 3. lis-
topadu pořádalo hon na černou zvěř, 
zajíce a bažanty.  
Dance party s DJ Martinem Saskou a 
půlnočním překvapením se konala 16. 
listopadu. 
Na rozhledně U Borovi-
ce v sobotu 17. listopa-
du se pekly výborné 
sejkory, ale ty nejlepší 
prý byly upečené od dětí  
a to především roprachtických kluků! 
Vysočtí turisté 17. 11. končili zamy-
kání cest na poslední leči v Ro-
prachticích.  
V kulturním domě (sokolovně) ve Tří-
či BACK TO 3Č vol. 2 23. listopadu 
– 9 Kilowatt!, Fanatik Sound Systém, 
Ala Crew: Bulgar, Simba, Quest. … 
Tradiční přednáška cestovatele Paed-
Dr. Libora Turka s promítáním na ma-
lém sále divadla Krakonoš 28. listopa-
du tentokrát posluchačům představila 
přírodní scenérie Kanady.  
Autobus BusLine na lince Příkrý – 
Forum Liberec bude stavět ve Vyso-
kém 8. a 22. 12. v 9.30 a zpátky 
v 17.20 hodin.  

V sobotu 24. listopadu byl zahájen 

prodej adventních věnců v nově za-
daptované prodejně Šneko s nabídkou 
voňavé-
ho svaře-
ného ví-
na a cuk-
roví. 
Skláři 
předvedli 
broušení 
a mohli jste se seznámit i s výrobou 

figurek. V atmosféře předvánočního 
trhu byl zájem lidí veliký a prodejci 
uvažují o založení každoroční tradice.  

□□ 
Ještě o zelí 
Pan Jan Patrman z Plavů upřesnil pro 
Větrník informace o bílém špičatém 
zelí představeném v minulém čísle. 
Vypěstoval ho Zdeněk Vondrák o-
pravdu ve Sklenařicích. Po mnoha 
pokusech se mu podařilo vyproduko-
vat zelí dostatečně tvrdé. Dodává i 

mlj 

mlj 

PeHe 

PeHe 
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dumliky a mrkev a jeho výpěstky se 
úspěšně prodávají v širokosortimentní 
prodejně pana Patrmana VašeSámoška 
Plavy, orientující se na regionální vý-
robce a potraviny bez škodlivin jako 
jsou éčka a barviva. Pan Vondrák do-
stal ocenění Zdravá potravina za pů-
vodní kysané červené vysocké zelí. 
Ocenění mu udělilo Občanské sdruže-
ní Zdravá potravina, které nemá na 
tuzemské, ba i evropské poměry obdo-
by. Snaží se klást důraz na původ, ba-
lení i komplexní označování složení 
potravin v obchodech. Více informací 
najdete na www.zdravapotravina.cz. 

I.Ř. 
□□ 

V roce 1943 zhotovil glyptik Alois 
Hásek z Vysokého nad Jizerou pro 

zasedací síň 
Městské spo-

řitelny ve 
Slaném 9 
umělecky 
leptaných 
okenních 

tabulí s ale-
gorickými 
kresbami 

zemědělství, 
průmyslu, 

řemesel, spo-
řivosti atd., z 
9 oken zůsta-
la čtyři, která 

jsou dnes v 
přízemí spo-
řitelny vysta-

vena. Okna se podařilo zachránit ze 
sklepních prostor. 

Ze zprávy PhDr. Vladimíra Přibyla 
pro vysocké muzeum 

V Espritu je z provozních důvodů 
momentálně zavřeno. 

□□ 

mlj 

mlj 

mlj 

v mapě 

i v autobusové zastávce nad kovárnou 
ve Tříči 

to by člověk brečel... 

Odpadky u „psího“ koše v parku  

28. 11. zmizela odpoledne z chodby 
Babeta a v noci z kotce králík 

□□ 

http://www.zdravapotravina.cz


 

obě fotografie  
z archivu muzea 

 24 

Kronika města 
Srpen – říjen 1935 
3. srpna začínají žně a je velmi krásně 
4. srpna byla ojedinělá vydařená vy-
socká pouť – přivábila nepředvídaný 

počet návštěvníků (1000) – atrakce po 
celém náměstí – 2 houpačky, 1 starý 
kolotoč, 2 malé dětské kolotoče, auta, 
kola, koníčky, 1 velký řetízkový kolo-
toč, cirkus, 3 velké a 2 malé střelnice, 
trhovců bylo dosti 
7. srpna oživla plovárna 
9. srpna zemřel František Blahout, 
bačkorář a jeden ze zakladatelů čsl. 
církve ve Vysokém 
Jednoaktovka Ženich od Anny Štětko-
vé má úspěch 11. 8. v Jablonci nad 
Jizerou i na besídce v Sokolovně 15. 
8., kde byl i zpěvní a tělocvičný pro-
gram 
11. srpna krásné počasí – promenádní 
koncert zdejšího sboru na náměstí – 
hojně zájemců 
13. srpna velké vedro a od 14. změna 
počasí – déšť několik dnů 
25. srpna velkolepé oslavy 40 letého 
trvání hudebního sboru – budíček, 
valná hromada v Krakonoši, sborová 

hudba vítala hosty před divadlem, pro-
jevy hostí, Oldřich Vodseďálek věno-
val olejový obraz, upomínkové plake-
ty starším hudebníkům, členové ode-
vzdali kapelníkovi Vodseďálkovi tak-
tovku, pomník padlých, průvod na 
hřbitov, odpoledne přes zahradu Dr. 
Karla Kramáře, kde zahráno před bal-
konem Hej, Slované, dojatý Kramář 
děkoval a připomněl heslo Nic než 
národ, průvod do městských sadů 
k hudebnímu pavilonu 
– v průvodu studenti, členové měst-
ského zastupitelstva, hasičský sbor, 
Mládenecká Jednota Svornost a ochot-
nický spolek Krakonoš – s prapory, 
starosta Josef Em. Nečásek měl pro-
jev, další projevy, společenská zábava 
– počasí velmi krásné, ale návštěva při 
koncertě velmi slabá 
– Krkonošský Obzor věnoval jubilej-
ním slavnostem 2 strany 
27. 8. – 3. září trvá slunečné počasí 
Maso s kostmi stále ve výši 12 Kč, 
vepřové 16 Kč za kg, bez kostí jako 
telecí 18 – 20 Kč 
1. září v neděli odjíždějí letní hosté a u 
nás je opětně prázdno – podzimní po-
časí, barvy stromů se skvějí v plné 
kráse, zvlášť na horách je krásně 
3. září prší 

Z HISTORIE 



 

ty, činný v Sokole, zajímal se o dějiny 
našeho městečka, docílil úlev pro hor-
ské zemědělce, účastnil se veřejného 
života, ve válečných letech se stal taj-
ným členem vysocké mafie, stále byl 
střežen rakouskou justicí, v r. 1919 se 
zúčastnil elektrárenské akce, 
v r. 1925 byl přeložen do Chabařovic 
a posléze do Kolína 
28. říjen obleva s větrem, v divadelní 
budově pořádány oslavy Národního 
svátku mimo jiné hrou Dvojí tvář 
Zdejší rodák Jiří Neťuka dává do pro-
vozu novou živnost zahradnickou na 
pronajatém pozemku u vodárny 
31. oteplení, slunečno                      IŘ 

₪ 
Vždy při psaní dalšího vzpomínání si 
uvědomím, jak ten čas letí.  Připadá 
mi to, že jsem Vám psala nedávno a už 
je tu další povídka. 
Jak jsme se bavili 
Vítr foukal ze strništ'at, brambory byly 
ve sklepě a ve vysocké Sokolovně se 
začala připravovat Mikulášská zábava. 
Pan Patočka, truhlář, postavil s tatín-
kem jeviště, Sokolové nacvičili zábav-
ný program – písničky, scénky, taneč-
ní a hudební čísla a hlavně nesměla 
chybět ,,Vysočákovina''. 
Já si pamatuji nejvíce tu z roku 1936, 
protože jsem měla poprvé dovoleno se 
dívat. Osnovou programu bylo puto-
vání mládence, kterého touha po dob-
rodružství žene do světa. 
Vykročí ,,Vesele jen vesele...'' a po-
tom každé další číslo je nějaký další 
zážitek z cest. At' už je to něžné vy-
znání lásky kavalíra, kozáček, serená-
da pod okny ohnivé krasavice, nebo 
rozpustilé laškování o pusu. Lodí se 

dostane až do Šanghaje, ale tam 

Cena bramborů (bylo na ně sucho) 80 
Kč za 100 kg 
Za kilo hříbků se platí 10 Kč 
9. září se konal výroční trh, velmi sla-
bý po obchodní stránce – přihnáno jen 
116 kusů dobytka, chladno, odpoledne 
deštivo 
Od 10. do 15. září se vyjasnilo a otep-
lilo, pak mlhavo, zima a déšť 
21. září obecní dražba na stojaté třešně 
podél cesty ohrady vily Dr. Kramáře – 
při rušné dražbě docíleno 170 Kč za 
stromy 
22. krásně, 23. náhlé ochlazení a mlhy 
s deštěm do 28. 9. 
25. větší povětrnost – v okolí několik 
stromů vyvráceno 
26. 9. na hřebenech Krkonoš se obje-
vuje první sníh 
29. slunečná neděle 
Začátkem října střídavé počasí 
13. v aleji uschlý starý kaštan vymě-
něn za nový 
Dobrá úroda zelí – 40 – 60 Kč za 100 
kg 
Méně brambor – 35 Kč i výše 
17. října se provádí výřez ve starém 
parku za účelem nové úpravy – pora-
ženy byly staré bezcenné stromy, při-
praveno místo ke zřízení trávníku a 
k pěstování květin – toto opatření vy-
volalo u několika jedinců nelibost 
20. dražba na dříví v parku, která vy-
nesla 1 306 Kč, o dříví, hlavně roští 
byl velký zájem 
24. října chladné a deštivé počasí, ml-
hy, 26. studená vlna, sněží po celý den 
– asi 15 cm sněhu, na horách 40  
27. října zemřel vrchní rada Karel Prá-
šek, rodák z Kolína – od r. 1905 ad-
junktem ve Vysokém, členem Ski klu-
bu, jeden z budovatelů turistické cha-
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ho přepadne touha po domově. Tak se 
vrací po ,,Krásném modrém Dunaji 
přes Vídeň'' domů. 
Když na malém nádraží pod horami 
vystoupí z lokálky a rozpustilí vrabci 
ho tam ze svého hnízda vítají ,,Čim-
čim-čim to je ...'' ví, že je doma. 
Cestou k Vysokému potká starého 
kolovrátkáře, ten mu písničkou vypoví 
všechno, co se za ten rok ve Vysokém 
událo. A tak Vysočákovina zakončila 
zábavný pořad a Mikuláš rozdal dár-
ky. A že jich bývalo!  
Takové malé pozornosti a legrácky 
posílané z přátelství i z lásky. Bývaly 
jich plné dvě nůše, které maminka 
ráno postavila do chodby a večer už 
nestačily. Stoly se v rychlosti narovna-
ly kolem obvodu sálu a mohla začít 
taneční zábava. V pořadu účinkovali 
členové a členky Sokola bez rozdílu 
stavu, věku i důležitosti funkce. Flaši-
netář byl tehdejší starosta Sokola p. 
Josef Mařatka, hoteliér, který svou 
Vysočákovinu (je v ní kousíček „dě-
jin“ Vysokého) zpíval na melodii pís-
ně ,,Noc byla krásná, májová ...'' A 
dobrodružný mladík byl pan učitel 
Karel Ďoubalík. 
Možná se mladí nad naší zábavou 
pousmějí, ale tak to tenkrát bylo, tak 
jsme si ,,vyráběli'' zábavu. Konec kon-
ců dnes všechny ty kabarety, estrády, 
revue, televarieté, nebo jak se všem 
říká, jsou v podstatě to samé, jen zaba-
lené do spousty pozlátka a světel, ale 
účel mají stejný – pobavit. 
Byly to hezké Mikulášské, nefalšova-
ný Mikuláš, na hlavě mitru, v ruce 
biskupskou berlu, v doprovodu andělů 
a čerta. Žádný kříženec s dědou Mrá-
zem nebo Santa Klausem. Jen at' si 

každý nechá toho svého a my našeho 
Mikuláše a Ježíška. 
Ukázky z Vysočákoviny  
Povoznictví je lehká věc, vozit bedny 
balíky až když Oldanáš objednal de-
mižon převeliký. 
Olda chtěl v ocet naložit kdejakýho 
nemráta a zatím jim to ujelo, má nalo-
žený vrata. 
Pan Stará pošta k tomu spěl a klel, pak 
zařval „Ajta“, přes zimu může naložit 
do octa obě auta. 
Povoznictví pana Karla Bartoníčka 
bylo v rohovém domě naproti škole při 
silnici ke Tříči. Kdysi tam byla pošta a 
tak se tam stále říkalo „na Staré poš-
tě“. Měl v té době nejen koňské pota-
hy, ale i dvě auta, nákladní. 
Náš Knob je věru hodný hoch, v mládí 
ho zdobil selský doch, lajntuchy jemu 
kdosi šloh a snad i ňáký cíchy. 
Pan Josef Knob byl výborný učitel. 
Prádlo nechali na šňůrách přes noc, 
zavřeli branku – ráno už tam nebylo. 
Ve sklenařický ulici je nový holič zase 
ten holí jenom zadarmo a třeba na te-
rase. 
Letos prý holil Benáše, ten chudák 
zkusil muka, klepala se mu kolena a 
Petroj zase ruka. 
I tady se jedná o učitele, pana Petra 
Hnyka. 
Náš park je chudák ubohej, děláme 
z něj jen dříví, zůstane tam pár koháčů 
a ňáký starý jívy. 
A kdyby hořel Havlíček kdož ví, co by 
se stalo, snad by ho ňáký stvoření taky 
už podřezalo. 
Oficiálně to byl průřez stromů, ale 
„zlé huby“ tvrdily, že jeden radní po-
třeboval do své provozovny kvalitní 
dřevo a tak se kácelo v parku. 



 

A ten pan Alois z cukrárny maluje jen 
to hvízdá a gravíruje skleničky a dělá 
vrabcům hnízda. 
Mistr Alois Hásek bydel v cukrárně. 
Jeho paní byla za svobodna Hořavko-
vá. A to vrabčí hnízdo byla dekorace 
k písničce „Čim – …,“ ve které byla 
účinkující děvčata za vrabce. 

Anna Čeřovská 
₪ 

PAMÁTNÍK 
Tak jako snad každá malá školačka 
jsem si přála mít památník. V době 
války byl tento druh zboží vzácným 
artiklem. Přesto se mamince podařilo 
mé přání vyplnit. Byl trochu jiný než 
měli ostatní a příliš se mi nelíbil. Listy 
byly silnější, krémové barvy, hnědé 
desky svázané do vyšívané stuhy. Br-
zy jsem ale poznala jaké to má výhody 
a mezi ostatními byl nezaměnitelný.  
Ve tříčské škole jsme si je vyměňova-
li, psali a kreslili obrázky. Bylo tomu i 
tak po válce ve vysocké škole. V době 
obnovy republiky a dvouletého hospo-
dářského plánu. Funkci ředitele školy 
zastával Vladimír Pavlík. Bílé vlasy si 
česal na pěšinku, nosil brýle, muž před 
důchodem. Dělal dojem vážené a re-
spektované osoby. Dodala jsem si od-
vahy a požádala jej o věnování. Kývl, 
ať prý za dva dny přijdu. V určenou 
dobu, netrpělivá, plná napětí a zvěda-
vosti jsem si památník vyzvedla. Lis-
tuji, hledám překvapení a pořád nic. 
Téměř na samém konci ne vytoužený 
obrázek, ale básnička od samotného 
pana ředitele. Čtu a stydím se sama za 
sebe. Památník bych nejraději zahodi-
la. Od té doby jsem ho dávala jen těm, 
o kterých jsem věděla, že se mi nebu-
dou smát.  
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Čas ubíhal, myšlení, názory a postoje 
se měnily. Už dávno si památník pro-
hlížím pro milé vzpomínky na dětství. 
S úsměvem jej ukazuji svým známým, 
protože s takovým věnováním se mo-
hu chlubit jen já. 
Památník je starožitnost 
z minulého století, 
stejně jednou po čase 
do plamene poletí. 
Proto všechny památníky 
nepatří do Dvouletky, 
je to starodávná móda 
stvořená jen pro tetky. 
18. III. 1948 
V. Pavlík 

Hana Kalousová 
₪ 

Dodatek ke Dvorku 
Ozval se pan Jaroslav Hruška z Jilem-
nice s upozorněním, že Jilemnický 
pivovar hraběte Harracha dodával pi-
vo zájezdnímu hostinci ve Vysokém 
již za 1. republiky a potom až do r. 
1952, kdy zanikl jak hostinec ve 
Dvorku, tak pivovar v Jilemnici. Slád-
kem v pivovaru byl Josef Lízler, děde-
ček paní Marie Ďoubalíkové z Vyso-
kého nad Jizerou.  

I.Ř. 

POZVÁNKA 
V pátek 7. prosince 
od 13 hodin pořádá 
Městský úřad ve 
Vysokém nad Jize-
rou vánoční poseze-
ní seniorů v sále hasičské zbrojnice. 
Občerstvení zajištěno. 
Těšíme se na Vaši návštěvu. 

٭▬٭  



 

KČT  
Vysoké n. J. uspořádal 20. – 23. září čtyř-
denní cyklistický zájezd na Jižní Moravu, 
do oblasti Mikulova – Valtic – Lednice a 
Břeclavi. Krásným krajem vinic a přírod-
ním parkem „Niva Dyje" jsme najeli kaž-
dý 180 km, za hezkého, ale studeného 
počasí. 
náměstí Mikulov 

ROZSVÍCENÍ  
VÁNOČNÍHO STROMU 

pořádá Město Vysoké na náměstí 
v pátek 30. listopadu – od 13 hodin 
prodej vánočního zboží, od 16 hodin 
reprodukované koledy. 
Občerstvení Matouškovi a Myslivecké 
sdružení Kalifornie, stánky, jídlo 
(sejkory, párky, grilované maso, kančí 
guláš), pití.  
Zahájení pana starosty, rozsvícení 
stromu s mikulášskou nadílkou v 17 
hodin. 
Doprovodný program (změna vyhra-
zena): ZUŠ Jablonec nad Jizerou – 
flétny, tance, ZŠ Vysoké, Slávka Hu-
bačíková, vánoční písně v podání 
Martiny Stělmlové za doprovodu klá-
ves Romany Blaschkeové, Satori z 
Poniklé, v 19.30 ohňostroj, od 19 vol-
ná zábava s hudbou – Martin Saska. 
 
Zprávy z Roprachtic 
V Roprachticích to žije i v prvních 
podzimních a zimních měsících. V říj-
nu se konala tradiční Posvícenská zá-
bava, kdy k tanci a poslechu hráli klu-
ci z Konverze Band a sešla se prý po-
měrně velká spousta lidí, veskrze těch, 
kteří tu trvalý pobyt nemají. 
Listopad by nám zajisté mohl nabíd-
nout první sníh, na což se samozřejmě 
všichni těší a těšili se také na každo-
roční Poslední leč, kterou 17. U Ti-
chánků pořádají v polovině měsíce 
místní myslivci. Tak věřme, že měli 
dobrou mušku a že ne všechna zvířát-
ka zůstanou rozjetá na silnici od těch 
řidičů, kteří v naší obci ztratili soud-
nost. 
Co se týče rozhledny, tak by tu opět 
bylo 17. 11. výročí, konečně 

SPORT  

také jednou mohl Krakonoš udělat 
výjimku a nezapálit si tu svoji velkou 
dýmku, která návštěvníkům znemož-
ňuje výhled, byť jen na vlastní boty. 
Bylo vidět aspoň do Vysokého. Lidí 
mraky, po sejkorách se jen zaprášilo. 
V měsíci vánočním se budou zpívat 
v kostele koledy a proběhne zde vá-
noční hra, TJ Sokol rozsvítí stromeček 
a děti budou moci posílat přání Je-
žíškovi, tak věřme, že se jim ta přání 
splní. 
Více o časech a přesných datech se 
dozvíte z informačních tabulí a to sto-
procentně, protože roprachtičtí nejsou 
jako ČEZ, dle něhož bylo na všech 
viditelných místech oznámení o přeru-
šení dodávky elektrického proudu, asi 
jsme v ten den byli všichni buď slepí 
nebo negramotní. 

Šárka Kořínková  
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Info ke gymnastickým závodům 
Dne 20. 10. 2012 v sobotu se v hale tělo-
výchovné jednoty konal již 3. ročník 
„Krakonošova poháru“ v moderní gym-
nastice. Přijely k nám závodnice až 
z Hradce Králové, Chrudimi a Dobrušky. 
Všechny účastnice při nástupu uvítal náš 
vládce hor, samotný Krakonoš. Z vý-
sledků je třeba vyzdvihnout úspěch vysoc-
kých gymnastek, které získaly 6 medailí a 
to zejména Elišku Holou, Klárku Ševčíko-
vou a Zuzku Liškovou. Tato děvčata své 
 
 
 
 
 
 
 
 
 kategorie vyhrála. Celkem se závodů zú-
častnilo 77 gymnastek, z  toho 18 vysoc-
kých. Závěrem je třeba poděkovat všem 
trenérům, rozhodčím, pořadatelům a spon-
zorům, bez kterých by se závody nemohly 
vůbec uspořádat. 

Václav Šlauf 
▬ 

Volejbalistům se podařil vstup  
do krajského přeboru 

Družstvo mužů vstoupilo do KP I. zcela 
famózně. Naši hráči se tři kola drželi na 
čele tabulky. 
Postupně, po utkáních s nejsilnějšími sou-
peři se přece jen projevil určitý rozdíl 
v kvalitě hry a naše družstvo se kolo před 
koncem podzimní části drží na pěkném 
čtvrtém místě z jedenácti družstev Libe-
reckého kraje: 
1. TJ Jiskra Nový Bor 39 bodů 
2. TJ Turnov C 39 bodů 
3. TJ Sokol Mnichovo Hradiště A  39 bodů 
4. TJ Vysoké nad Jizerou A 30 bodů        
V neděli 25. 11. jsme měli doma Rum-
burk, který je v tabulce šestý. Čeká nás ale 
ještě jedno velmi těžké utkání. Jedeme 

na Sv. Kopečku nad Mikulovem 

19. 10. výlet do Krkonoš, trasa: Vítkovice 
– Aldrov – Křižlice – Víchovská Lhota – 
Víchová – Hrabačov. Účast 11 osob, 17 
km, za krásného podzimního počasí, tep-
lota na Křižlicích 21 stupňů ve stínu.  

▪ 
24. 10. Semily, beseda s cestovatelem 
Jiřím Kolbabou, 8 osob. 7. 11. Semily 
beseda o Peru s Janem Muchou. 

▪ 
14. 11. pěší výlet, trasa: Benecko – Žalý – 
Křížovky – Valteřice – Jilemnice. 8 osob, 
15 km, opět  za hezkého, ale chladnějšího 
počasí.  

 okolí Křižlic 
17. 11. jsme uskutečnili poslední veřejnou 
akci pod názvem „Zamykání cest“, počet 
účastníků 57, trasa: Vysoké – Maříkov – 
Roprachtice – Vysoké. Počasí pod mra-
kem, ale nepršelo. Závěrečné posezení s 
kytarou Pavla Hladíka se protáhlo do 
pozdních nočních hodin. 

Text a foto Josef Jirouš 



 

byl hned Pavel Zelinka, který se taktéž 
oproti sobotě zlepšil o jednu pozici. Zele-
né barvy úspěšně hájili i Ondra Josífek a 
Aleš Kučera. Bojovnost nelze upřít ani 
Jirkovi Vopálkovi, který přes sobotní zra-
nění nastoupil i do nedělního závodu. Sa-
mozřejmě nesmíme zapomenout i na naši 
mladší generaci, kdy v kategorii 85 ccm 
nás po oba dva dny úspěšně reprezentoval 
Pavel David. 
Další závody, nikoli však seriálové, na 
kterých naši jezdci bojovali o přední příč-
ky, se jely v neděli 24. června v Radva-
nicích u Trutnova. A co je zcela výjimeč-
né a zajímavé? Zelené barvy zde hájilo 
trio na motocyklech Yamaha – Havel, 
Kučera a Josífek. ☺ 
Ve dnech 4. – 5. srpna proběhly závody 
v Loukově u Semil. První den šlo o závo-
dy dvojic. Bojovat za náš motoklub na-
stoupily dvě dvojice – Kučera, Zelinka a 
Josífek, Nosek (Pepíček). První uvedená 
dvojice si dojela pro krásné druhé místo, 
druhá uvedená dvojice skončila na bram-
borovém místě. V neděli za jednotlivce 
nastoupili sice už jen dva jezdci, ale oba 
obsadili vítěznou bednu – Aleš Kučera (2) 

a hned za ním Ondřej 
Josífek. 
V sobotu 8. září nastou-
pily hájit „klubové žab-
ky“ do Martinic v Kr-
konoších tytéž dvojice, 
co v Loukově. Tyto 
dvojice si vyjely páté a 
deváté místo.  
Týden po Martinicích se 
uskutečnily předposled-
ní seriálové závody 
v Jilemnici. Opět se ze-
lené dresy našich „klu-
bových žabiček“ ukáza-
ly na předních příčkách. 
Sobotu ve své kategorii 
vyhrál Aleš Kučera, na 
třetím místě Pavel Ze-

k poslednímu utkání na Smržovku, která 
se nachází na osmém místě. Jde o utkání 
pravdy, protože s tímto celkem vždy hra-
jeme velmi vyrovnaná utkání a to rozhod-
ne, zda si dokážeme lichotivé postavení 
v tabulce  udržet. 
Družstvo tvoří tito hráči: Adametz, Bo-
cheňský, J. Čermák, A. Čermák, Filinger, 
Nechanický, Meloun, Pastorek, Rydval, 
Strnad, trenér: Štikar. 

   Za družstvo mužů 
Zdeněk Seidl 

Aktuality volejbalu jsou na webu města. 
▬▬▬ 

OPĚT SE HLÁSÍ MOTOKLUB  
Od posledního článku, ve kterém se pre-
zentoval náš motoklub, uplynulo opět 
několik měsíců. Navážeme tam, kde jsme 
skončili, což znamená naše závodní čin-
nost od konce května. Pro orientaci jsou to 
tři seriálové závody KTM ECC 2012 – v 
polské Olszyně, Jilemnici a Vysokém nad 
Jizerou. A dále závody v Radvanicích u 
Trutnova, v Loukově a v Martinicích 
v Krkonoších. 
Začneme tedy seriálovými závody, které 
byly pořádány poprvé i 
mimo naši republiku 
v polské Olszyně a to ve 
dnech 26. – 27. 5. 2012, 
kdy oba dva dny můžeme 
hodnotit jako úspěšné. 
V sobotu se do vítězné 
pětky dostali naši tři zá-
vodníci – Jiří Havel (2), 
Pavel Zelinka (3) a Aleš 
Kučera (4). Prašného pro-
středí se nezalekli ani Ond-
ra Josífek, David Chlum, 
Pepa Nosek a Jirka Vopál-
ka, kteří taktéž velmi 
úspěšně hájili barvy našich 
„žabiček“. V  neděli se 
Jirka Havel posunul ještě o 
stupínek výše a závod vy-
hrál. V závěsu za Jirkou 
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fotografoval mlj 

linka a na pátém místě Ondra Josífek. 
Další bojovníci byli i Jirka Havel, 
„Pepíček“ Nosek, Honza Slavík a David 
Nosek. V neděli se s tratí pralo našich šest 
jezdců – bohužel David Nosek a Pavel 
Zelinka nedojeli, přesto jsme i v neděli 
slavili úspěchy. Aleš Kučera si tentokrát 
dojel pro druhé místo a Jirka Havel si 
oproti sobotě polepšil na pátou pozici, 
Honza Slavík zůstal věrný svému 10. mís-
tu. Pavel Kučera si ve své kategorii vyjel 
pěkné 17. místo.  
Poslední seriálové závody, které pořádal 
náš motoklub, se uskutečnily v sobotu 20. 
října ve Vysokém nad Jizerou. Opět se 
podařilo, že celou vítěznou „bednu“ obsa-
dili naši závodníci (Aleš Kučera, Ondra 
Josífek a Jiří Havel). Jak se to krásně za-
zelenalo!!! ☺ Slušná místa v kategorii E2 
vyjeli i naši další jezdci – Karel Berka, 
David Chlum a David Nosek. Vytrval a 
zdárně dojel i Jirka Vopálka. V E3 za nás 
bojoval Honza Slavík, který si dojel pro 
krásné desáté místo. V E1 náš motoklub 
hájil Pavel Kučera, kterého přišla podpořit 
i manželka Lenka s maličkou dcerkou 
Petrou. Nechybělo zastoupení kategorie 
děti do 65 ccm, kterou v našich barvách 
zastoupil Adam Sadílek. 
Na závěr už snad jen dodat, že slavnostní 
ceremoniál vyhlášení seriálových závodů 
KTM ECC 2012 proběhl v pátek 23. listo-
padu od 19:30 hodin v sokolovně v Boz-
kově. 

Motoklub Vysoké  
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SPOLEČENSKÁ  
KRONIKA 

Dům autora pohyblivého betléma Jana 
Metelky "Kovárenského".  
Nyní fotografoval 
MLJ i s registrovaným  
stromem.  32 

Svatby 
V obřadní síni uzavřeli manželství Milena 
Hudcová a Libor Tichánek ze Semil 29. 
září 2012. 
Na obecním úřadě v Roprachticích se 27. 
října 2012 vzali Jana Slavíková ze Tříče 
a Luboš Kučera z Roprachtic. 

Blahopřejeme! 
Narození 
21. 9. 2012 se narodila Pavle Ackerman-
nové z Vysokého a Miloslavu Farskému 
z Dolního Lánova  
dvojčata Adam a Daniel Farských. 
30. 9. 2012 se narodil syn Vojtěch Haně a 
Lukášovi Hájkovým z Vysokého nad Jize-
rou. 
18. 10. se narodil syn Radim Denise (z 
Plavů) a Janovi (z Vysokého) Večerníko-
vým. 
25. 10. 2012 se Jaroslavě a Martinu Tula-
chovým z Vysokého narodila dcera Nela. 

Hodně zdraví a štěstí! 
Životní jubilea 
Vysoké nad Jizerou 
Věra Štěpánková 81 let 
Milada Ceéová 93 let 
Josef Martinec 79 let 
Marie Junková 74 let 
Jarmila Knížková 71 let 
Slávka Hubačíková 76 let 
Vladimír Hladík 87 let 
Libuše Bartoníčková 81 let 
Libuše Veselská 77 let 
Václav Kramář 84 let 
Vladimír Vodseďálek 71 let 
Eva Petrušková 73 let 
Zdenka Junková 88 let 
Alois Šinkora 74 let 
Sklenařice 
Marie Vondráková 73 let 
Zdeněk Rybář 74 let 

Dříve a nyní 

Foto Josefa Hladíka z roku 1912  
Sklenařice č.p. 157. 

PeHe 



 

Františka Tomešová 82 let 
František Špidlen 72 let 
Oldřich Kristan 76 let 
Horní Tříč 
Anna Slavíková 82 let 
Marcela Marková 82 let 
Jaroslav Votoček 80 let 
Stará Ves 
Josef Poloprutský 80 let 
Helkovice 
František Knop 76 let 

Všechno nejlepší a hodně zdraví! 
Úmrtí 
Dne 27. 10. 2012 zemřel ve věku 81 let 
pan František Patočka ze Sklenařic. 
Dne 27. 10. 2012 zemřel ve věku 69 let 
pan Václav Vít z Vysokého a Čikvásek. 
Dne 16. 11. 2012 zemřel ve věku 84 let 
pan Jaroslav Nosek z Helkovic.  
Dne 22. 11. 2012 zemřela v kolínské ne-
mocnici Prof. Jasněnka Kohoutová z 
Prahy, dcera spisovatele Zdeňka Róna a 
vysocká vlastenka, ve věku 91 let. 

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou 
soustrast. 

Poděkování 
Děkuji všem vysockým, kteří na nás 
nezapomněli a přišli se v hojném počtu 
rozloučit a položit kytičku k rakvi mého 
manžela. 

Marie Vítová s rodinou 
 

Všem zájemcům o předplatné Větrní-
ku na rok 2013 připomínáme, že plat-
bu je možné provést hotově u paní 

Havelkové na městském úřadu even-
tuálně v knihovně nebo muzeu. 72 Kč 
je bez poštovného. V tomto Větrníku 
najdou všichni, jimž je zasílán poštou, 
složenku. Úhrada je možná i převo-
dem z účtu nebo na poště = 162 Kč 
(poštovné zvýšené o 5 Kč/číslo). Nejlé-
pe do 21. 12. 2012. Bližší informace na 
číslech 481 593 903 (pí Havelková), 
481 593 118 (muzeum) nebo kontak-
tech na Větrník – níže uvedených 
v tiráži. 
 
Provozovatelé Jiráskovy turistické 
chaty na Dobrošově informují ve-
řejnost o opětovném zprovoznění 
Novoroční poštovny na Jiráskově 
turistické chatě na Dobrošově u 
Náchoda.  
Zájemci buď svou pohlednici osob-
ně přinesou na Jiráskovu chatu 
nebo ofrankované pohlednice za-
šlou v obálce na adresu Jiráskova 
chata, Dobrošov 71, 547 01 Ná-
chod a zaměstnanci chaty opatří 
pohlednice výročním razítkem a 
zajistí předání pohlednic České 
poště.  
 

Marcela Štěpánková,  
Jiráskova chata 
tel 775 086 305 
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NEBYTOVÉ PROSTORY 
K PRONÁJMU 

(PO BÝVALÉM KLENOTNICTVÍ) 
KONTAKT: 723 403 854 



 

Nabízíme lesní služby 
- výkup dřeva za bezkonkurenční ceny!!! 
- těžba a přibližování dřeva 
- doprava dřeva 
- pěstební činnost 
- výkup lesů (popřípadě i pozemků) 
 
Filip Drbohlav                                 a              Tomáš Housa 
512 02 Košťálov 216                                     Tříč109, 513 01 
Semily 
777081080                                                           728419676 
                     filip.drbohlav@centrum cz 
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Zlobí Váš počítač? 
• Zajistím jeho servis a další služby spojené s jeho provozem. 

 

• Nebo využijte nákup: 
• levné značkové repasované výpočetní techniky se zárukou až 
24 měsíců (PC od 1900 Kč s DPH, LCD 17“ od 1400 Kč s DPH) 

 

• nové výpočetní techniky 
• Pomoc s výběrem toho nejvhodnějšího pro Vás samozřejmostí. 

 

Bc. Lukáš Hájek 

Dr. K. Farského 97 

Vysoké n/Jiz. 

777 895 201 

 
Opravy a údržba 
   

praček 
 
myček 
 
sušiček 
 
Elektrikářské práce

 
Luboš Kobrle 

 
Bavlnářská524 

 
513 01 Semily 

 
tel. 733 467 742 

 
lkobrle@seznam.cz  

mailto:lkobrle@seznam.cz


 

Zpravodaj MěÚ Vysoké nad Jizerou - Větrník XLV-11-12/2012,  
 redakce: Ivana Řehořová, ilustrace Míša Hnyková, 

náklad 450 ks, cena 12 Kč, příspěvky zasílejte do městské knihovny  
nejlépe přílohou na vetrnik@vysokenadjizerou.cz, 

tel: 481 540 278, vytiskl H&H Servis 2012. 

PŘEJEME ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, POHODU A V KLIDU PROŽITÉ 
SVÁTKY VÁNOČNÍ, A PĚKNOU SNĚHOVOU PŘIKÝVKU. 

Vánoční strom republiky 1935 PeHe 

Slavíkův betlém fotografovala M. Harčariková 

mailto:vetrnik@vysokenadjizerou.cz

